



■新任香港政協青年聯會主席譚鎮國。  
香港文匯報記者莫雪芝 攝

# 政青激勵愛國心 助港青築夢未來



■譚鎮國(左一)參加政協會議。



■政青舉辦粵港澳大灣區考察團，首站到訪珠海。

以港區政協青年委員及政協委員後代為核心的「香港政協青年聯會」，今年5月换届，深圳市政協委員譚鎮國接棒成為主席。近半年，他馬不停蹄組織各類講座，策劃不同主題的青年兩地交流活動。他日前在接受香港文匯報·人民政協專刊訪問時表示，香港政協青年聯會有責任引導青年建立正確的人生觀，並提供一個讓青年發揮自我，回饋社會的平台。

■香港文匯報·人民政協專刊  
記者 李摯、沈清麗

香港政協青年聯會簡稱「政青」，是港區省級政協委員聯誼會附屬的青年組織，核心成員主要是45歲以下、現任港區政協青年委員。今年成為香港最年輕全國政協委員的蔡加讚，曾擔任政青創會會長和第二屆主席。

### 國情班深受青年歡迎

譚鎮國今年接棒成為第三屆主席，任期兩年。他在訪問中表示，「政青現有會員大約1,600人，除了政協委員和政協後

代，未來最想吸納和發展更多不同專業的青年人才。因此，今屆我們舉辦了很多講座、政情班，邀請政府官員、各個界別專業人士擔任分享嘉賓，希望吸引更多專業人士參加。」

他續說：「我們也會定期舉辦國情班，因為考慮到大家很難抽出時間到內地學習幾天，因此我們特別選在香港舉辦，由周五至周日舉辦3天，我們會因應不同界別的人士需求，度身訂做不同的題目內容，也會邀請政府官員、大學教授等主講。這

類國情班深受青年的歡迎，因此我任內會持續舉辦下去，成為政青的品牌活動。」

### 帶領學生開展慈善工作

政青作為香港重要的愛國愛港青年組織，譚鎮國也積極推動政青與不同團體合作，推動和帶領更多港青了解祖國的發展。

作為東華三院第三副主席兼學務委員會主任委員，今年他促成東華三院、政青與北京清華大學合作，帶領東華三院的學生

到鄭州大學開展支教及扶貧項目。

「因為這是扶貧項目，很多學生都感受良多，覺得很有意義，而且是到內地偏遠的鄉鎮扶貧，當地沒有熱水洗澡，令他們切身感受到在香港的生活十分幸福。」

譚鎮國今年擔任深圳市政協委員，也帶動了不少年輕委員加入政青。「我在深圳政協認識很多不同界別的人士，大家都很年輕，又有理想、有衝勁，在我成為政青主席後，大家都很願意加入支持我，我真的很感激他們。」

## 盼兩地攜手打造創科潮流

胸懷大志 譚鎮國作為80後青年，曾任廣州越秀區政協委員，今年轉任深圳市政協委員。他表示，「自己畢竟年紀尚輕，能夠擔任政協委員感到很榮幸。」他自己最為重視創新創科及教育兩大方面，在成為深圳市政協委員後，希望助深圳打造成國際性的創科基地、國際高水平教育基地。

說起創科，譚鎮國表示，去年他擔任香港深圳社團總會青委會主任，在港籌辦了「『築夢未來』青年創業論壇暨創科展覽」。

「這次論壇通過一系列論壇和創新創業成果的交流展示，推動香港和深圳兩地聯動發展，促進各方攜手並肩實現國家創新發展戰略。我們特別邀請到騰訊副總裁、『王者榮耀』創辦人姚曉光出席，是他首次向公眾分享其創業歷程。」

近年，譚鎮國也經常帶領青年到深圳、大灣區、北京等地考察創科發展，他感歎地說：「內地現在科技發展真的讓人歎為

觀止。」

### 撰寫提案激發創新創業思潮

為激發創新創業的思潮和創科產業，譚鎮國曾撰寫《推動大珠三角地區創新科技合作》的提案，包括提議逐步放開大珠三角創新科技人員的跨界政策、鼓勵粵港澳高校之間的協作研究、讓創新科技賽事進入校園實現產學研結合、推出人才政策、加強金融支持、推進大數據協作等，致力打造粵港澳創新科技共同體。

此外，譚鎮國還提出了「深港教育體系、尤其高等教育未來十年合作方向的大型調研及對策建議」的提案建議，推動港深兩地高等教育聯動發展。

「我希望能為深圳市和整個華南地區未來數十年的人力智力供應、深港兩地的經濟發展、服務業的轉型升級、創新創業、專業人士和學生交往等方面帶來積極影響。」

■香港文匯報·人民政協專刊  
記者 李摯、沈清麗



▲政青組織黑龍江旅學團，了解國家「一帶一路」發展。

▲政青聯會周年慶典暨籌款晚宴，譚鎮國(右一)捐款100萬。

## 子承父志 敬業樂群

譚鎮國是全國政協常委譚錦球的兒子，求學時代，他已經跟隨爸爸出席各類社會活動。

踏足社會工作數月，爸爸推薦他加入東華三院，開始一邊工作一邊服務社會。

他在訪問中表示，爸爸是自己人生的導師、模範和偶像，很感謝爸爸帶自己入東華，令他從中學學習很多處事之道。

譚鎮國深受父親影響，承傳謙恭親和的態度。他坦言，最初任東華總理，對很多事情都不太了解，於是在爸爸身上學習。

「在爸爸身上，我看到服務社會當以奉獻、付出為主，做人做事都要謙卑，致力與大家達成共識，提升團隊的凝聚力、親和力。」

相對同齡人，譚鎮國的人生和事業起步點很高，譚鎮國卻認為，不同的時代有不同機會，「好似我爸爸上一代人，他們懂得把握好機遇，成為白手興家的第一代。但是到了我們這一代，在沒有社會經驗的時候，也需要自己去探索、去付出，懂得如何把握好新的機會，所以我們也要不斷努力、嘗試。」

參與社會活動花費不少時間，譚鎮國指，十分感謝太太的支持，專心照顧兒子的成長。「我自己做了爸爸後，也希望日後能夠成為他的榜樣，因此更要以身作則、言傳身教。」

■香港文匯報·人民政協專刊  
記者 李摯、沈清麗

## 廈門政協領導來港與委員座談



■廈門市政協主席張健與港委員座談。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 沈清麗)廈門市政協主席張健日前來港與港區政協委員會面座談。港區全國人大代表、香港廈門聯誼總會理事長林龍安，廈門市政協常委陳榮旋、王少華、楊毅融、施佳汶、陳志輝、郭英蘭、吳秋北以及眾多委員出席。張健呼籲委員們繼續弘揚愛國愛鄉精神，為廈門經濟社會發展獻計出力，為港澳繁榮穩定、祖國和平統一作出新貢獻。

張健在座談會上指，今年以來，市協全體港澳委員和港澳兩地的廈門聯誼總會積極通過協商議政、提出提案、視察調研、參與公益事業等多種途徑，為促進廈門經濟社會發展、保持港澳地區長期繁榮穩定和推動祖國統一大業作出積極貢獻。

### 張健讚港澳委員履職展作為

張健向委員們介紹了市協今年以來的工

作情況，並稱讚港澳委員履職展現了新作。他說，今年以來，港澳委員積極參加全會、專題協商、視察調研等各項履職活動，獻計獻策，成效顯著。

此外，港澳的廈門聯誼會積極牽線搭橋，組團參加了海峽論壇、廈門工博會等重大活動，為港澳經濟合作發揮了重要作用。

林龍安表示，香港廈門聯誼總會在廈門市委、市政協領導的支持和關心下成立，至今已走過25個年頭。25年來，總會在歷屆廈門市政協領導的高度重視和大力支持下，不斷成長壯大，為團結在港鄉親、促進白鴿港經濟交流合作、維護香港繁榮穩定作出了積極貢獻，如今已躋身福建五大、本港一線的愛國社團行列。

### 林龍安勉為港繁榮穩定獻力

林龍安又指，自己在政協領導和總會首長

的支持和關心下，連任理事長一職。3年來秉持團結、包容、創新、奮進的工作理念，對內凝聚鄉情友誼，對外團結愛國力量，主動參加香港社會事務，深入基層開展群眾工作，積極凝聚新生力量，全面推動會務信息化建設，為香港社會的繁榮穩定貢獻力量，為香港和廈門青年交流搭建平台。

參加是次會面的包括市政協秘書長張仁華，海滄區政協主席呂永輝，市政協港澳台僑和外事委員會主任胡政興，市政協辦公廳委員工作室主任洪忠輝等。

香港廈門聯誼總會永遠榮譽會長陳金烈、陳成秀、吳天賜、李仲樹、蔡良平，監事長兼市政協委員蔡瑞義，副理事長兼市政協委員洪頂超、李冠華、廖宜春、李義南、蘇進展、林永佳、李毅立、吳健宏、劉德祺、陳鏡秋、吳麗鳳、葉振強、周致人、施俊僑、黃德源、邱建新、錢共鳴等社會。



■港區省級政協委員聯誼會接待到訪的吉林省人大常務委員會副主任張煥秋。

## 港區省級政協聯迎張煥秋一行

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 子京)港區省級政協委員聯誼會日前接待到訪的吉林省人大常務委員會副主任張煥秋，該會會長施榮懷，副會長吳輝體、徐莉，秘書長英輝等出席座談。

### 感吉林旅遊資源得天獨厚

施榮懷歡迎張煥秋一行的來訪，他憶及7月初聯誼會組織考察團訪問吉林，充分感受到吉林省各級領導對發展、促轉型的熱切期盼和努力，領略了吉林省得天獨厚的旅遊資源，以及多姿多彩的民族文化風情。

他說，聯誼會以「服務國家 服務香港 服務委員」為宗旨，積極團結、凝聚全國30個省和15個副省級

城市的政協港區委員，是香港一支堅定的愛國愛港力量，一直致力促進內地現代化建設，維護香港繁榮穩定，該會委員均是各界精英，該會也與各地區政協、統戰部等有關部門保持良好溝通，希望與吉林繼續加強交流合作，共促兩地繁榮發展。

### 張煥秋：盼保持兩地交流

張煥秋指，此次訪港主要是參加香港美食博覽，並舉行2018吉林名優特產品對接洽談會，全面推介吉林特產品。

此次到訪聯誼會，對聯誼會有了更多的了解，希望繼續保持交流溝通，並在聯誼會的平台上，向香港市民宣傳推廣吉林。